
CONSIGLIO 
REGIONALE 111 DEL PIEMONTE 

Consiglio Regionale del Rtemonte 

F 

	ims 
nooco7488/Clooc-04 27/02/17 CR 

2,A8,1Ati 65/203-97x 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

13:92 27 Fr.gh 17 P010017, 1302342 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA )P/j.(4  6.5 

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere — Non più di tre per Gruppo) 

Oggetto: Esternalizzazione e Privatizzazione Scuola Civica di Musica di Moncalieri 

Premesso che: 

La scuola Civica Musicale "Pietro Canonica" è attiva dal 1988 ed è attualmente gestita dall' Istituzione 
"Musicateatro Moncalieri". La Scuola ha come obiettivo principale la diffusione della cultura e della pratica 
musicale, rivolgendosi sia a chi si avvicina alla musica con scopi amatoriali, sia a chi intende intraprendere 
una formazione ad indirizzo professionale. 

La Scuola Civica Musicale di Moncalieri è un ente pubblico, i suoi bilanci sono in attivo ed è una delle tre 
scuole musicali del Piemonte propedeutiche al Conservatorio. 

Considerato che: 

Durante il Consiglio Comunale di Moncalieri di mercoledì 5 ottobre 2016 l'Assessore alla Cultura Laura 
Pompeo ha presentato, per l'approvazione, la delibera per l'esternalizzazione e privatizzazione della Scuola 
Civica che la Giunta aveva approvato il 2 agosto 2016. La delibera, discussa in diverse Commissioni Cultura 
ma mai approvata e sulla quale esiste un parere legale di illegittimità, è stata comunque portata in Consiglio 
e rimandata ad altra seduta. 

L'ipotesi di privatizzare alcune scuole musicali dell'area metropolitana torinese coinvolge diverse 
amministrazioni comunali del torinese, tra le quali, in prima battuta, Moncalieri e Rivoli, ponendo a rischio 
decine di posti di lavoro e il futuro di realtà culturali ormai radicate sul territorio 

La privatizzazione causerebbe, inoltre, un aumento delle rette degli studenti e la perdita di un'eccellenza sul 
territorio. 

l cittadini, gli utenti e i professionisti coinvolti, con lo scopo di opporsi alla privatizzazione della Scuola Civica 
Musicale Pietro Canonica, danno vita al Comitato Difesa Scuola Civica. Il Comitato ha carattere apolitico e 
apartitico e le sue finalità sono unicamente quelle di evitare la cancellazione di un'eccellenza della Città di 
Moncalieri. 

Considerato inoltre che: 

In data 29 novembre 2016 i membri del Comitato Provinciale contro l'Esternalizzazione delle Scuole Civiche 
Musicali e alcuni loro tecnici incaricati incontrano, nella sede regionale di Palazzo Lascaris, l'Assessore 
all'Istruzione, al Lavoro e alla Formazione professionale della Regione Piemonte Gianna Pentenero e il 

Presidente della Commissione Cultura del Piemonte Daniele Valle. 

Nel corso di tale incontro, l'Assessore Pentenero ha espresso la propria disponibilità all'apertura di un tavolo 
istituzionale con le parti per giungere, attraverso una regia regionale, ad una posizione condivisa e 
rappresentativa di tutti gli interessi diretti, legittimi e diffusi. 
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Nella stessa sede, un revisore dei conti, incaricato dal Comitato e presente all'incontro, ha evidenziato le 
criticità e le ambiguità legale alle politiche del lavoro in caso di esternalizzazione della Scuola Civica di 
Musica. 

In data 22 dicembre 2016 il Comune di Moncalieri approva gli incarichi annuali e pluriennali del corpo 
amministrativo e docente, ma il mese successivo afferma di voler privatizzare il servizio interrompendo i 
contratti anzitempo. A tutela dei lavoratori a rischio si sono attivate 3 diverse sigle sindacali nei confronti 
dell'Amministrazione pubblica che ha ignorato, per tre volte, la richiesta di incontro. 

In data 26 gennaio 2017 la Giunta Comunale di Moncalieri approva a maggioranza la deliberazione 
attraverso la quale stabilisce di esternalizzare il servizio di progettazione, organizzazione e gestione della 
Scuola Civica di Musica di Moncalieri. 

Visti gli articoli: 

"Il destino della scuola civica di musica Pietro Canonica' di Moncalieri continua a far discutere. Come la 
delibera della maggioranza, discussa nel consiglio comunale di mercoledì, che prevede l'esternalizzazione 
del servizio per i prossimi cinque anni. C'è chi vede in questo progetto il rischio di una privatizzazione che 
metterebbe a rischio l'esistenza stessa della scuola e il posto dei 32 lavoratori che operano in strada 
Vignotto." (Tutti contro la delibera del comune sulla scuola di musica di Moncalieri - Torino Oggi di sabato 8 
ottobre 2016) 

"Così i lavoratori si sono rivolti all'Assessore regionale Gianna Pentenero."C'è l'idea di istituire una cabina di 
regia regionale - dice Valle - per affrontare questo tema anche in riferimento a Rivoli" (Mille firme contro il 
sindaco Montagna "Non privatizzate la scuola di musica"- La Stampa del 2 febbraio 2017) 

Il Consiglio Regionale 
INTERROGA 

la Giunta regionale e l'Assessore competente 

per sapere: 

• se la Regione Piemonte si sia attivata per affrontare in maniera esaustiva la questione e attraverso 
quali azioni. 
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